

# 109份喜报为农村学生送上幸运大礼

## 凤城高中：高校专项计划助力学子圆梦名校



把今年高校专项计划初审通过的109名学生的喜报，逐一送到其所在的24所初中学校。

通讯员 周广生 王滋润

近日，莱芜凤城高级中学领导班子一行，紧锣密鼓地把今年高校专项计划初审通过的109名学生的喜报，逐一送到其所在的24所初中学校，为农村学子在中考之前送上了一份幸运大礼和浓浓的祝福，同时向各生源学校培养优秀学子表示感谢，并表达了与各生源学校加强合作、共育英才的深切期望。

高校专项计划，又称农村学生单独招生，是国家为让更多的农村学生上“好大学”而出台的一项优惠政策，主要招收农村和脱贫地区高中勤奋好学、成绩优良的农村学生。目前招生院校包括北京大学、清华大学、南开大

学、南京大学、山东大学、中国海洋大学、中国石油大学等95所部属或试点高校。据了解，报考高校专项计划的学生须同时具备三项基本条件：一是符合当年统一高考报名条件并参加全省夏季高考；二是本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村，本人具有当地连续3年以上户籍；三是本人具有户籍所在县(市、区)高中连续3年学籍并实际就读。

莱芜凤城高级中学是莱芜区符合这一优惠招生政策的两所高中学校之一，这就为莱芜区农村籍优秀学生进入国内名校和省属重点大学提供了难得的机遇。近年来，凤城高级中学积极落实这一政策，全力以赴为莱芜区农村孩子的教育优质化做好服务，真正

把国家的好政策落实到位，把党的惠民政策做细做实。截至目前，已有近百名学生借助这一政策，升入浙江大学、中山大学、同济大学、山东大学等“双一流”高校。近日，刚刚成立的凤城高中高校专项教学部，为这一政策的实施提供了坚实的组织保障。同时，学校设立农村专项培养基金，向品学兼优的学生倾斜，全力保障农村学生在校期间衣食住行无忧。

莱芜凤城高级中学将以此为契机，持续做好初高衔接工作，加强与各初中学校的联系和沟通，进一步夯实人才共育的基础，不断强化师资队伍建设和全面提升教育教学质量，全面提高学校管理科学化水平，确保每一名学生都能够健康成长、顺利成才。

## 莱芜区司法局张家洼司法所：

# “四加强”筑牢特殊人群安全稳定防线

元玉飞 通讯员 李绪香

近年来，莱芜区司法局张家洼司法所多措并举，从严从实从细抓好特殊人群管控，加强监督管理、教育矫治和走访摸排等工作力度，最大限度减少其违法犯罪现象的发生，确保辖区社会和谐稳定。

加强警示教育，筑牢思想防线。加强正面引导，提高思想认识，组织全体社区矫正对象参加集中教育，进一步加深社区矫正对象对法律法规的认识和理解，要求社区矫正对象要自觉遵守日常管理制度，时刻保持通讯畅通，遵纪守法，绷紧守法弦，切勿违法乱纪。

加强日常监管。严格执行社区矫正对象监管规定，通过手机定位、微信视频、实时位置共享等方式，及时掌握社区矫正对象的行踪，杜绝人机分离、违规出县等行为，最大限度消除监管隐患。

加强走访排查。通过入户走访和电话回访特殊人群本人以及他们的家属、村(社区)干部等，凝聚监管合力，深入了解辖区内所有社区矫正对象和安置帮教人员工作生活情况、家庭状



司法所召开专题研判会，对隐患问题进行讨论。

况、思想动态、现实表现和社会交往等，做到基本情况清，现实表现清，行动去向清，监管责任清。

加强分析研判。司法所每半个月召开一次专题研判会，对辖区社区矫正对象和安置帮教对象整体情况进行分析总结，对隐患问题进行讨论。根据监管对象日常表现情况和动态信息进

行综合分析研判，对他们进行分类管理，动态调整监管措施，对存在的隐患问题及时干预解决，预防出现重新违法犯罪现象。

下一步，张家洼司法所将持续加强对特殊人群的管控和管理力度，全力维护社会和谐稳定，为平安张家洼建设贡献司法力量。

通讯员 何鑫磊

今年以来，莱芜区纪委监委强化监督检查，深入推进服务保障工业强区建设工作走深走实。

制定工作方案，做好动员部署。组织召开莱芜区纪检监察机关服务保障工业强区建设工作会议，制定印发《关于加强政治监督服务保障工业强区建设的实施方案》，聚焦主体责任落实、政策制定执行、重点任务落实、发展环境优化、政商关系构建5个方面，对15个街道(镇)、19个职能部门在推进工业强区建设中的履职情况进行专项监督。

开展走访调研，倾听企业诉求。先后组织召开2次服务保障工业强区建设企业家座谈会，听取22家重点企业(项目)关于政策帮扶支持、资金资源保障、科技人才支撑、创新驱动发展、降本减负增效、营商环境优化、政商关系构建等方面的诉求和意见建议。组成25个调研组对全区40家重点企业(项目)开展服务保障工业强区建设工作调研。制作并对外发布纪企直通“码上监督”监督码，在区纪委监委网站首页开设“纪企直通 全区纪检监察机关服务保障工业强区建设专栏”，全面征集问题和意见建议。

紧盯重点项目，强化监督执纪。明确24家重点工业项目，作为服务保障的重点，建立监督工作台账，定期走访了解项目进展情况，聚焦项目谋划、落地、建设、见效、服务五个环节开展监督检查。对2024年以来涉及服务保障工业强区建设有关问题线索进行起底，坚决纠治影响工业强区战略落实、阻碍政策措施落地、影响安全发展、加重基层负担等作风顽疾，严肃查处靠企吃企、吃拿索要、以权谋私、权钱交易等腐败问题。今年以来，全区各级纪检监察机关开展服务保障工业强区建设监督检查25次，发现并督促整改问题8个。

通讯员 高玉惠

近日，莱芜区雪野街道雪野村村党支部通过“送学上门，送学到家”，为老党员送去“精神食粮”。畅通联系服务群众“最后一公里”，确保老党员在理论上“不掉队”，精神上“不缺钙”。

登门造访，促膝长谈。每到一户老党员家里，工作人员都会送去当月主题党日需要学习的资料，认真讲解党的政策、方针、路线，仔细询问他们的健康状况和近期生活情况，帮助解决实际困难。

97岁高龄的老党员王日明、90岁的老党员王克洪行动不便，到村委会不方便；还有瘫痪在床的胥焕水，腿脚不便的耿文亭等，工作人员通过“送学上门”，以及面对面、心贴心交流让他们倍感温暖。97岁的王日明老人精神矍铄，回忆起自己参军入党时的情景，热泪盈眶：“感谢组织关怀我们老党员的生活和学习。作为一名老党员，我会继续发挥党员先锋模范作用，时刻跟上党的步伐，支持党的各项方针政策。”



村党支部为老党员送去“精神食粮”。

## 监督服务保障工业强区建设工作

莱芜区纪委监委：

## 为老党员送去“精神食粮”和关爱

雪野街道雪野村「送学上门，送学到家」